
 
 
 
 
 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 
 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

TREZE DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

ESPÍRITO SANTO NO VIGÉSIMO NONO DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

TREZE (29.08.2013), ÀS QUINZE HORAS E TRINTA MINUTOS (15h30min), REUNIU-

SE OS MEMBROS DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E 

MELHORAMENTO NO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO NO AUDITÓRIO CENTRAL, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO PROFESSOR ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA. A 

REUNIÃO ACONTECEU COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES DOCENTES: JOSÉ 

AUGUSTO TEIXEIRA DO AMARAL, MARCIA FLORES DA SILVA FERREIRA, 

MARCOS VINICIUS WINCKLER CALDEIRA, MILENE MIRANDA PRAÇA FONTES, 

PAULO CEZAR CAVATTE, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, TATIANA DA SILVA SOUZA 

E A DISCENTE CYNTIA MEIRY DA SILVA. E OS DEMAIS MEMBROS TIVERAM 

SUAS AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS JUNTO AO PROGRAMA. VERIFICADO O 

QUORUM LEGAL, O COORDENADOR DO PROGRAMA, PROFESSOR ADÉSIO 

FERREIRA DEU INÍCIO A REUNIÃO. 01- Defesas de Projetos.  As disciplinas estarão sob 

responsabilidade da Profª. Milene Miranda Praça Fontes e iniciou-se a discussão quanto ao 

semestre que será ofertada e o prazo para defesa. Prof. Adésio Ferreira opina para defesa de 

projeto no mestrado ser até o 12º mês do curso e para doutorado ser até o 18º mês, sendo o 

prazo de apresentação até Março/2014. APROVADO POR UNANIMIDADE.                    

02- Coordenação Adjunta. O Prof. Marcos Vinicius Winckler Caldeira expôs sua situação 

de não estar colaborando como coordenador adjunto do Programa, uma vez que possui muitos 

orientados no Programa de Pós-Graduação em Ciências Florestais e de ficar alocado no 

NEDTEC em Jerônimo Monteiro e solicita sua substituição. Prof. Adésio Ferreira salienta 

que a Profª. Milene Miranda Praça Fontes está próxima do Programa e os demais membros 

concordaram com a indicação do nome da referida professora para a coordenação adjunta do 

PPGGM. APROVADO POR UNANIMIDADE. 03- Orientações. O Prof. Adésio Ferreira 

ressaltou que o programa está com poucos professores e muitos orientados e solicitou que 

todos os colaboradores pudessem orientar mais de um aluno. Houve amplo debate e foi 

proposto não passar orientados neste momento para os colaboradores mantendo as regras do 

programa e ainda a possibilidade de não serem abertas vagas para o período 2014/1, devido o 

grande número de alunos nos períodos 2013/1 e 2013/2, bem como a existência de alunos sem 

bolsa e aluno sem orientador. APROVADO POR UNANIMIDADE. 04- Aula Inaugural. O 

coordenador do Programa comunicou que a aula inaugural será dia 12/09 no Comercial 



Atlético Clube às 13 h30 min, a palestra será proferida pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-

Graduação da UENF, o Prof. Antônio Teixeira do Amaral Junior, na oportunidade teremos a 

presença do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFES, o Prof. Neyval Costa Reis 

Junior e demais convidados. APROVADO POR UNANIMIDADE. 05- Aproveitamento de 

Créditos. Foram analisadas as documentações dos referidos alunos para aproveitamento de 

créditos:   Doutoranda Carolina de Oliveira Bernardes, disciplinas: Biotecnologia de 

Insetos, Tecnologia Avançada de Aplicação de Agroquímicos, Controle Biológico de Insetos, 

Manejo Fitossanitário de Pragas, Doutoranda Alessandra Abreu Rodrigues Vieira, 

disciplinas: Cafeicultura, Tecnologia Avançada de Aplicação de Agroquímicos, Manejo 

Fitossanitário de  Doenças de Plantas, Fruticultura Tropical e Subtropical, Doutoranda 

Regina Gonçalves dos Santos Oliveira, disciplinas: Ecofisiologia Vegetal, Estatística 

Aplicada à Experimentação, Fisiologia de Plantas Superiores, Estrutura e Função de Ácidos 

Nucleicos,  Doutoranda Geovana Poton Arcobeli Cola, disciplinas: Estatística Aplicada à 

Experimentação, Estrutura e Função de Ácidos Nucleicos, Métodos de Melhoramento de 

Plantas, Citogenética, Cultura de Células e Tecidos Vegetais, Genética, Doutoranda 

Franciele Barros de Souza, disciplinas: Bioquímica Geral, Métodos Bioquímicos, 

Bioquímica de Ácidos Nucleicos, Bioquímica Celular, Engenharia Genética de Plantas, 

Bioquímica Ecológica, Doutoranda Séphora Neves da Silva, disciplinas: Análise em, 

Diversidade, Produção e Tecnologia de Sementes, Ecofisiologia Vegetal, Análise de 

Sementes, Genética, Estatística Computacional, Doutorando João Felipe de Brites Senra, 

disciplinas: Análise em Diversidade, Ecofisiologia Vegetal, Métodos de Melhoramento de 

Plantas, Análise de Sementes, Estatística Computacional, Genética, Doutorando Maddles 

Queiroz Martins, disciplinas: Hidroponia, Propagação Vegetativa, Ecofisiologia Vegetal, 

Fruticultura Tropical e Subtropical, Cultura de Células e Tecidos Vegetais, Estatística aplicada 

à Experimentação, Mestranda Cyntia Meiry da Silva, disciplinas: Métodos de 

Melhoramento, Cafeicultura, Mestranda Larissa Souza Vianna, disciplinas: Manejo e 

Produção de Grandes Culturas, Qualidade da Água na Agricultura. Todas as documentações 

de aproveitamento de créditos foram analisadas pelos membros e APROVADAS POR 

UNANIMIDADE.   06- Curso PCR Tempo Real no Melhoramento. O curso está previsto 

para os meses de Setembro e Outubro de 2013 e será ministrado pela mestranda Krishina 

Ratna Sousa de Oliveira foi APROVADO POR UNANIMIDADE. COMUNICAÇÃO: 

01- Desligamentos e Credenciamentos. A Profª. Andreia Barcelos Lima encaminhou e-

mail solicitando o desligamento do Programa e o processo será discutido quando a 

documentação estiver em mãos da coordenação. O Prof. Adésio Ferreira cita que a 

Professora solicitou abertura de vaga para Doutorado já em processo de eminente saída do 

programa ele relata que o fato soa como um desrespeito ao Programa e com o aluno. Pois, 

todos sabem que um professor pode apenas atuar em dois programas e o ocorrido traz 

problemas ao Programa e ao aluno. . COMUNICADO. Nada mais havendo a tratar, eu, 

Sabrina Lino Furtado, lavro a presente ata às 17h (dezessete horas), do mesmo dia, que sendo 

lida e achada conforme será assinada por todos os participantes.................................................. 

DOCENTES: 

Prof. Adésio Ferreira 



Prof. Fabio Demolinari de Miranda 
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